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Vorwort

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

nach den Logicals fir den Franzdsischunterricht (Grundschule) halten Sie nun die Logicals fur die Se-
kundarstufe in den Handen. Die beliebten Logicals machen den Kindern viel Spaf3. Sie lesen, knobeln,
kombinieren und l6sen die Frage zu jedem Logical. Die Logicals richten sich thematisch nach den An-
forderungen der Rahmenlehrpléne und férdern die Lesekompetenz der Schilerinnen und Schler.

Die Logicals bieten lhnen als Fachlehrkraft oder auch als fachfremd unterrichtende Lehrkraft zahlreiche
Einsatzmoglichkeiten:

zur Vertiefung und Wiederholung von Unterrichtsthemen
zur Differenzierung

als Einstieg in ein Unterrichtsthema

als Hausaufgabe

im Frontalunterricht

in der Stationsarbeit

in der Freiarbeit

in der Wochenplanarbeit

als Vertretungsstunde

in der Partner- oder Gruppenarbeit.

Die in jedem Logical enthaltene Frage wird durch sorgféltiges, sinnentnehmendes Lesen beantwortet.
Denn nur wer genau liest, die Informationen kombiniert und mitdenkt, kommt zur L6sung. Auf diesem
Weg bekommen die Kinder Spaf3 am Nachdenken, lernen systematisch vorzugehen und sich zu kon-
zentrieren. Der Einsatz der Logicals férdert also die Lesefdhigkeit und Denkféhigkeit. Die Kinder fihlen
sich wie kleine Detektive und haben schnell Erfolgserlebnisse. Bereits bekannte wie auch neu zu ler-
nende Vokabeln werden gefestigt.

Die verschiedenen Schwierigkeitsstufen der Logicals werden den unterschiedlichen Fdhigkeiten jedes
Kindes gerecht und ermdglichen die erforderliche Differenzierung. Jedes Thema beinhaltet zwei Schwie-
rigkeitsstufen:

facile besteht aus 9 Sdtzen und plus difficile aus 11 Satzen.

Je mehr gelesen werden muss, desto mehr muss kombiniert und mitgedacht werden, denn sowohl die
Falle an Informationen als auch die Anforderungen der Satzstrukturen nehmen zu. So kénnen Sie die
Logicals zur Leistungsdifferenzierung verwenden.

Voraussetzungen sind die Kenntnisse der Zahlen (Kardinal- und Ordinalzahlen) und Farben im Franzé-
sischen sowie die Lagebeziehungen rechts, links, neben und zwischen.

Falls den Kindern die Ubungsform der Logicals noch unbekannt sein sollte, empfiehlt es sich, zuvor ein
deutschsprachiges Logical gemeinsam in der Klasse zu bearbeiten (siehe Beispiel auf Seite 2). Sétze
aus denen Informationen verarbeitet wurden, kénnen abgehakt werden. Dies erleichtert die Ubersicht.
Wenn die Logicals in der Freiarbeit eingesetzt werden und die Kinder zur Kontrolle Einsicht in die L6-
sung erhalten, férdert dies zusdtzlich das selbststéindige Arbeiten.

Bei der Bearbeitung der Logicals gibt es unterschiedliche Herangehensweisen. So sind viele Logicals
hauptsdéchlich durch Ausmalen von Bildern zu lésen. Es gibt aber auch Logicals, bei denen eine Tabelle
ausgefullt oder selbststéndig gezeichnet werden soll.

In der Ubersichtstabelle (siehe Seite 3) kénnen Sie sich einen Uberblick (iber den jeweiligen Schwierig-
keitsgrad, die Art der Bearbeitung und die verwendeten Vokabeln verschaffen.

Ich wiinsche Ihnen und lhren Schilerinnen und Schilern viel Spaf3 beim Lésen

Jessica Gherri
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Beispiel eines einfachen Logicals in Tabellenform

Im Friahjahr sind viele bunte Schmetterlinge zu sehen. Sie sind ganz unterschiedlich, aber alle
wunderschon.

Lies den Text, fulle die Tabelle aus und finde heraus:

Welcher Schmetterling hat blaue Punkte?

Schmetterling 1 2 3 4

Korperfarbe

Fligelfarbe

Farbe der Punkte

Der Schmetterling mit den blauen Fligeln ist neben dem mit den rosa Flugeln.

Der Schmetterling links hat einen gelben Kérper.

Der Schmetterling mit den gelben Punkten ist neben dem mit den lila Punkten.

Der Schmetterling mit dem griinen Kérper hat gelbe Flugel.

Der Schmetterling mit den roten Punkten ist nicht neben dem mit den gelben Punkten.
Ein Schmetterling hat orangefarbene Fligel und lila Punkte.

Der Schmetterling neben dem mit dem gelben Kdérper hat einen roten Kérper.

Neben dem Schmetterling mit den gelben Fligeln ist ein Schmetterling mit rosa Fligeln.
Der Schmetterling mit dem orangefarbenen Kérper ist neben dem mit dem roten Kérper.

S S e o

(Satzreihenfolge: 2-7-9-4-8-1-6-3-5)
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Ubersichtstabelle

Alw | " .
') ausmalen 5T / Tabelle ausfillen C%& selbst zeichnen
\ £ - J
@, 2
Feuille d’ activités Vocabulaire
q N ]
facile plus difficile ) - i
6 | Les vétements d’été ) mannequin, chaussures, ) mannequin, chaussures, chaussures @ talons

— défilé de mode ,',g( chaussures & talons hauts, blouse, o hauts, short, minirobe, chemise, cravate, voile,

t-shirt, short, jupe, foulard, cravate casquette, chapeau, foulard

R

7 | Les vétements P mannequin de vitrine, bottes, mannequin de vitrine, bottes, pantalon, veste,
d’hiver — les vitrines | pantalon, veste, écharpe \ écharpe, bonnet de laine, gants
Les clowns E bouche, nez, yeux, cheveux, bouche, nez, yeux, cheveux, chapeau, nceud
)
0! chapeau 0! papillon
Les payvs et les =)~ | Gge, Irlande, Suede, Espagne, =)~ | Gge, ltalie, Canada, Chine, Brésil, Maroc,
pay KE22 KE22
continents =L | Grece, Italie ==X~ | Amérique du Nord, Europe, Asie, Afrique,
Amérique du Sud
10 | La famille fE32 | veux, grand-pere, oncle, cousin, By belle-mére, beau-pere, sceur, frére, tante,
S=2X” | tante, grand-mére S=2X” | oncle, cousin, arriére-grand-pére, demi-frére,

demi-sceur, grand-pére
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0

Losungen

Les vetements d’'été — défilé de mode

Ces filles et gargons défilent sur un podium & Paris pour présenter la derniére mode.

/ ) Lis, colorie et trouve la solution:
'! Quel mannequin porte des chaussures a talons hauts roses? Le mannequin n° 4
Une solution possible:4-7-1-5-8-9-2-6-3
mannequin n® 1 mannequin n°® 2 mannequin n°® 3 mannequin n° 4
chaussures rouge orange bleu rose
short/jupe bleu marron rouge jaune
t-shirt/blouse rose vert gris orange
foulard/cravate noir jaune violet

WONOOWO =D

. Le mannequin & gauche porte un short bleu.
. Un garcon porte un short rouge.

. Le mannequin avec la jupe jaune est a droite du mannequin avec le short rouge.
. Un mannequin porte une jupe marron et une blouse verte.

. Une fille porte une blouse orange et un foulard rouge.

. Un mannequin a un foulard jaune.

. Le mannequin avec le t-shirt rose et la cravate noire est & gauche du mannequin avec le foulard jaune.

. Un mannequin porte un t-shirt gris, des chaussures bleues et une cravate violette.

. Le mannequin avec les chaussures a talons hauts orange est a c6té du mannequin avec les chaussures rouges.

Les vetements d'été — défilé de mode

Cet été, il va faire chaud et il va y avoir beaucoup de couleurs.
’) Voici deux filles et deux gargons qui présentent la derniere collection de Mior sur un podium & Londres.
] Lis, colorie et trouve la solution:

L

Quel mannequin porte une casquette / un chapeau jaune? Le mannequin n° 1

Une solution possible: 10-3-7-5-2-11-4-9-6-1-8

mannequin n° 1 mannequin n° 2 mannequin n° 3 mannequin n° 4
chaussures violet marron vert noir
short/minirobe rose gris bleu rouge
chemise | @ - rouge jaune | ==
cravate | - orange rouge | ===
voile beu | - | - rose
casquette/chapeau jaune vert violet bleu
foulard orange | e jaune

—_

-
= OO A =2DNDOITNWO

8. Le mannequin av
netzwer
sicl&r :l:wlnr den Franzdésischunterricht 2

. Le mannequin a droite porte des chaussures & talons hauts noires.

. Le mannequin avec les chaussures a talons hauts violettes est & c6té du mannequin avec les chaussures marron.

. Le mannequin avec les chaussures vertes porte un short bleu.
. A c6té du mannequin avec le short gris, se trouve un mannequin avec une minirobe rose.
. Le mannequin avec la minirobe rouge porte un foulard jaune.

. Un mannequin a un foulard orange et un voile bleu.
. A c6té du mannequin avec le voile rose, se trouve un mannequin avec une chemise jaune.
. Un mannequin porte une chemise rouge et une cravate orange.

. Le mannequin avec la cravate rouge porte une casquette violette.

. Un garcon porte une casquette verte.

le chapeau bleu n’est pas & c6té du mannequin e
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Losungen

Les vétemente d’hiver — leg vitrineg

Cet hiver, il va faire froid. Voici quatre mannequins de vitrine qui portent des vétements de la collection
)) de cet hiver.
] Lis, colorie et trouve la solution:

@,

Quel mannequin porte un pantalon violet? Le mannequin n° 3

Une solution possible:5-9-3-7-2-8-6-4-1

mannequin n° 1 mannequin n° 2 mannequin n° 3 mannequin n° 4
bottes rouge jaune vert noir
pantalon bleu orange violet gris
veste jaune rouge marron violet
écharpe rose vert bleu orange

5. Le mannequin & droite porte une veste violette.

9. Le mannequin avec la veste marron est entre le mannequin avec la veste violette et le mannequin
avec la veste rouge.

3. Le mannequin avec 'écharpe rose porte une veste jaune.

7. Entre le mannequin avec l'écharpe rose et le mannequin avec l'écharpe bleue, se trouve un mannequin
avec une écharpe verte.

2. Le mannequin avec l'écharpe orange porte des bottes noires.

8. Entre le mannequin avec les bottes noires et le mannequin avec les bottes jaunes, se trouve un
mannequin avec des bottes vertes.

6. Le mannequin avec des bottes rouges porte un pantalon bleu.

4. A c6té du mannequin avec le pantalon bleu, se trouve un mannequin avec un pantalon orange.

1. Le mannequin avec le pantalon gris n’est pas a c6té du mannequin avec le pantalon orange.

Les vétements d’hiver — leg vitrineg

Quand tu fais les magasins, tu peux voir des mannequins dans les vitrines. En Octobre,
) ils portent la mode de Lhiver.
] Lis, colorie et trouve la solution:
@,

Quel mannequin porte des gants violets? Le mannequin n° 3

Une solution possible:4-2-7-9-11-8-1-5-10-3-6

mannequin n°® 1 mannequin n° 2 mannequin n° 3 mannequin n° 4
bottes rouge gris vert bleu
pantalon jaune rose rouge gris
veste vert jaune bleu orange
écharpe violet rouge rose jaune
bonnet de laine gris bleu orange vert
gants bleu vert violet rouge

4. Le mannequin n° 2 porte des bottes grises et un pantalon rose.
2. Entre le mannequin avec les bottes grises et le mannequin avec les bottes bleues, il y a un mannequin avec des bottes
vertes et un pantalon rouge.
7. Un mannequin porte des bottes rouges et un pantalon jaune.
9. Le mannequin avec le pantalon gris porte une veste orange.
11. Entre le mannequin avec la veste jaune et le mannequin avec la veste orange, il y a un mannequin avec une veste bleue.

8.
1.
5.

10.
3.

6.
l n
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Un mannequin porte une veste verte et une écharpe violette.

A c6té du mannequin avec l’écharpe violette, se trouve un mannequin avec une écharpe rouge et un bonnet de laine bleu.
Entre le mannequin avec le bonnet de laine bleu et le mannequin avec le bonnet de laine vert, il y a un mannequin avec un
bonnet de laine orange et une écharpe rose.

Un mannequin porte une écharpe jaune et des gants rouges.

Un mannequin porte un bonnet de laine gris et des gants bleus.

A cété du mannequin avec les gants bleus, se trouve un mannequin Qaecdes aants ve
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